Тема 24.6 : Методика проведення уроку «Призначення та завдання вартової служби».

Вид заняття: практичне заняття
Місце: клас.

Час: 2 години.
Мета:
· ознайомитись з порядком підготовки викладача до уроку «Призначення та завдання вартової служби».
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою ;
· розглянути організацію та методику проведення уроків з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Методика проведення вступної частини                                      - 25 хв.

 2) Методика проведення основної частини                                      -25 хв.

3) Методика проведення заключної частини                                     - 20 хв.

Підведення підсумків заняття ……………………………………… -5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Статути збройних сил України.

Положення про ДП. Конституція України. Закон України «Про Збройні Сили України» . Закон України «Про оборону України» .

«Уставные взаимоотношения, как они формируются».  П.Зуев. Москва. Воениздат. 1986 г.

Хід заняття:

I. Вступна частина .

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина
Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1.
 Призначення,
склад та озброєння
варти.
У  повсякденному  житті  частин  і  підрозділів  вартова  служба  відіграє  дуже  важливу  роль. Несення  вартової служби  є  виконанням  бойового  завдання. Вартою називають озброєний підрозділ, відряджений для виконання бойового  завдання  з  метою  охорони  та  оборони  військових 

об’єктів  та  бойових  прапорів.  За  час  служби  в  армії  і  на флоті кожному військовослужбовцю доводиться багато разів стояти на посту. Вартова служба призначається для надійної охорони й оборони важливих військових об’єктів та бойових прапорів. 

Варти  бувають:  гарнізонні  —  для  охорони  й  оборони об’єктів гарнізонного призначення; внутрішні — для охорони  й  оборони  об’єктів  військової  частини;  тимчасові —  для охорони та оборони військового майна під час завантаження (розвантаження), перевезень, тимчасового складування, а також для охорони заарештованих.

До складу варти призначаються: начальник варти, розвідні  і вартові, а у разі потреби — також помічник начальника варти, один помічник начальника варти — по службі вартових  собак,  оператор  технічних  засобів  охорони,  водії  транспортних  засобів, а у варті при  гауптвахті — вивідні й конвойні. Вартові призначаються за кількістю постів і змін.

Для безпосередньої охорони й оборони об’єктів  із складу варти виставляють чатових.
2.
 Чатовий
та
його
обов’язки.

Чатовим називається озброєний вартовий, який виконує бойове завдання щодо охорони та оборони дорученого йому поста.

Чатовий підпорядковується начальнику варти, помічнику начальника варти, своєму розвідному. Він є особою недоторканою. Недоторканість чатового полягає:

в особливій охороні законом його прав і особистої гідності;

у  підпорядкуванні  його  лише  певним  особам —  начальникові  варти, помічникові начальника  варти  та  своєму розвідному;

в обов’язку всіх осіб неухильно виконувати вимоги чатового, які визначені його службою;

у  наданні  йому  права  застосовувати  зброю  у  випадках, визначених  Статутом.  Військовослужбовець,  призначений до варти, повинен твердо вивчити обов’язки згідно Статуту, підготувати зброю і спорядження. Призначення до варти проводиться за 2–3 дні до заступання в наряд. Як правило, військовослужбовці призначаються від однієї роти. Список особового складу варти, складений відповідно до табеля постів, оголошується старшиною на вечірній перевірці.

У ніч напередодні заступання в наряд військовослужбовці, призначені до варти, не повинні нести ніякої іншої служби  і не залучаються до роботи чи занять. У день заступання в  наряд  особовому  складу  варти  надається  не менш  ніж  чотири години для підготовки до несення служби та перевірки знання обов’язків, з них одна година на відпочинок (сон).

3.
 Пост 
та
об’єкти,
що
охороняються
вартою.
Постом називається все доручене для охорони та оборони чатовому, а також місце, або ділянка місцевості, на якій він виконує свої обов’язки. Пости встановлюються біля бойового прапора частини, біля  складів  з боєприпасами,  зброєю,  спорядженням, біля техніки. 

Залежно  від  тривалості  несення  служби  пости  підрозділяються на постійні (добові) і тимчасові (частина доби). Перші — тризмінні, другі — двозмінні.

На території поста з урахуванням місцевих умов потрібно забезпечити достатній огляд і зону обстрілу (не менше 50 м), тому  територію навколо поста  звільняють від кущів, дерева проріджують, нижні гілки обрубують, траву скошують, зайві предмети прибирають. Для оборони найважливіших об’єктів і приміщення варти поблизу зовнішніх постів викопують та обладнують окопи. У нічний час підходи до поста й об’єкта, що  охороняються,  освітлюються,  при цьому  освітлення має бути таким, щоб чатовий весь час перебував у тіні. Пост обладнується сигналізацією, що забезпечує чатовому можливість не менш ніж  з двох пунктів негайно викликати начальника варти, його помічника або розвідного.

На  кожному  посту  є  постовий  одяг,  а  також  спеціально обладнаний для його  збереження постовий  гриб  або постова будка з вішалкою; на внутрішньому посту є шафа або вішалка для куртки. Постовий гриб (постова будка) фарбується під колір об’єкта, що охороняється або навколишньої місцевості. На зовнішньому (в деяких випадках і на внутрішньому) посту 

безпосередньо  біля  об’єкта, що  охороняється,  повинні  бути засоби пожежогасіння: вогнегасники, ящики з піском, бочки з водою, відра та інвентар (лопати, сокири, ломи, гаки).

Визначення домашнього  завдання:Вивчити обов’язки чатового.

Прочитати  відповідний  параграф  підручника  «Захист   Вітчизни. 11 клас».

Записати в зошит пост на об’єкти, що охороняються вартою.

ІІІ. Заключна частина 
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення  уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації заняття та використання НМБ?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- проаналізувати  послідовність підготовки викладача до уроку
 « Призначення  та завдання вартової служби».
- проаналізувати порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою .

-  проаналізувати організацію  проведення уроку з розділу «Загальновійськова підготовка» : «Призначення  та завдання вартової служби».
- проаналізувати методику проведення уроків з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

- працювати в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

